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Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

bitte leiten Sie folgende Kleine Anfrage zur Beantwortung an die Verwaltung
weiter.

Uns ist zur Kenntnis gelangt, dass die Situation fir die BewohnerInnen der
Seniorenresidenz Klosterbad GmbH, die mit Rollstuhl und Gehwagen in die Stadt
wollen, an der Ecke ChristianstraBe/KlosterstraBe durch mit Warenauslagen

zugestellte Blrgersteige zur Gefahrenquelle geworden ist. Daher bitten wir um
Beantwortung folgender Fragen:

1. Ist eine Begutachtung der Situation erfolgt? Wenn ja mit welchem
- Ergebnis, wenn nein warum nicht?

2. Gibt es fir den dortigen Lebensmittelladen Sonderrechte zur Ausstellung
der Waren auf dem Gehweg? Wenn ja welche?

3. Wenn keine Begutachtung erfolgt ist, wann kann damit gerechnet
werden die Situation dort zu entschérfen?

Mit freundlichen GriBen
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Kleine Anfrage der BfB-Ratsfraktion vom 11.12.2021

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die kleine Anfrage der BfB- Ratsfraktlon vom 11.12.2021 (siehe Anlage) beant-
worten wir gerne wie folgt:

1) Ist eine Begutachtung der Situation erfolgt. Wenn ja mit welchem
Ergebnis, wenn nein warum nicht? -

Die Situation wurde nach Mitteilung durch den Seniorenbeirat Mitte (Hr.
Ahrens) vom 15.11.2021 von den Kollegen der hiesigen Verkehrsaufsicht in
Augenschein genommen. Hierbei wurde festgestellt, dass sich die Waren-
auslage zwar innerhalb eines Abstandes von 1 Meter zum Gebé&ude befin-
det, die Restgehwegbreite von 2 Metern allerdings nicht eingehalten wird (§
5 Abs. 2 der Sondernutzungssatzung der Stadt Neum{iinster). Eine Son-
dernutzungserlaubnis kann somit nicht erteilt werden.

2) Gibt es fiir den dortigen Lebensmittelladen Sonderrechte zur Aus-
stellung der Waren auf dem Gehweg? Wenn ja welche?

Es gibt keine Sonderrechte fiir diesen Lebensmittelladen. Eine Genehmi-
gung der Warenauslage ist wie oben dargestellt nicht méglich.

3) Wenn keine Begutachtung erfolgt ist, wann kann damit gerechnet
werden die Situation dort zu entschirfen?

Der Inhaber des Lebensmittelmarktes erhélt ein entsprechendes Anschrei-
ben, mit dem Hinweis auf die geltende Sondernutzungssatzung und dem
damit-einhergehenden Verbotes einer Warenauslage an dieser Stelle. Der
Kommunale Ordnungsdienst wird dann bei Missachtung des Verbotes ent-
sprechend einschreiten und ein BuBgeld verhéngen.

Oberbiirgermeister



